

MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Betsből Julius 13-dik napján, 1813-dik esztendőben.



A' tsatároz mezőkről.

A' Bavariai újságokban néhány tudósi-
tások talátnak, a' mellyek Jul. 30-dikán
és Jul. 2-odikán indultak a' *Ménasi Fran-
kofurtumból*, és számos Frantzia Rege-
menteket számlálnak elé, ily megjegyzés-
sel, hogy ezen seregeknek egy részek a'
Bavariái, a' más részek a' *Szakszóniai*
ármádákhoz folytatják útjokat.

A' *Frankofurtumi* és *Würzburgi* új-
ságokban egy *Proklamazio* jött ki, mel-
lyet Marschal *Augereau*, *Castiglionei* Her-
tzeg, a' *Bavariái szemeltartó* ármádái fő
vezére, a' *Frankofurtumi*, *Würzburgi*, *Co-
burgi*, *Meinungeni*, 's több más Rénusi
Szövetségbéli Fő-és egyéb Hertzsegeknek
fő Katona-Kormányozójok, intézett a' ve-
zérlése alatt lévő seregekhez: —

„Katonák! A' mi Császárunk (igy szöll-
a' nevezett Marschal) a' maga bennem-
való bizodalmanak egy új bizonyságát mu-
tatta, a' midőn az én vezérlésem alá 6 osz-
tályokat adott, melyekből a' *Bavariái szem-
eltartó* ármáda áll. Mind azok a' sere-
gek, a' mellyek ezt az ármádát teszik,
szebbek és régibbek azoknál, mellyek ma-
gokat a' *Lützeni* és *Würscheni* ütközetek
mezején halhatatlanokká tették, 's a' mel-
lyek a' mi ellenségeinknek megtsaló re-
ménségeket illy rövid idő alatt semmivé
tették. Katonák! Ti már az Ulmai, Aus-

terliczi, Jénai, Friedlandi, Wagrami, és
a' Spanyol országi táborozásokban méltók-
ká tettétek magatokat a' Császár ditséretére.
Bemenlem, hogy méltók maradtok arra a'
jó hírre névre, mellyet magatoknak már
megszereztetek. —

„Katonák! jussanak eszetekbe azok a'
győzedelmi koszorúk, mellyekkel a' ti Sa-
szitok megkoronáztattak. Bámulásra indi-
cáltatok vitézségetek által a' világot: indit-
sátok tsudálkozásra azt a' ti fenyitéktartás-
tok által is. Meg ne motskoljátok prédálás
és pusztítás által soha a' *Frantzia* szép ne-
vet. Bennem olyan igazságos mint kemény
vezérre találtok mindenkör. Sokak jól tud-
ják ezt közöttetek. —

„Betsüljétek meg a' Vallást, Személyt,
és Tulajdont; szeréssétek a' Fejedelmet és
Hazát: 's győzedelmi fogja megkoronázni
iparkodásainkat. Költ a' *Würzburgi* fő
hadi szálláson, Julius 1-ső napján, 1813-
ban. —“

„*Augereau*, *Castiglionei*
Hertzeg.

A' *Dantzkei* Frantzia Kormányozó
Gen. *Rapp* azt kívánta, hogy a' fegyver-
nyúgvásnak feltételei szerént minden ötö-
dik nap küldjön eleséget a' benn lévő ör-
ző sereg számára az azt ostromló sereg; ha-
nem 30,000 ember és 30000 marha pot tzióra
akarta határozni az eleséget; A' *Wurtem-*

bergi Hertzeg ellenben, a' ki az ostromlásra rendeltetve lévő seregeket vezérli, 16,000 portzióra szállította - le a' Frantzia vezér kívánságát, ezt is pedig olly feltétel alatt, hogy a' fegyvernyűgvásnak ideje alatt minden sántzolásnak békét hagyjon az őrző sereg. — *Stettinnél* is hasonló történt; itt is alább szállítottatott a' kívánt eleség, és a' sántzolások megtűtattak.

A' Májor *Lützow* történeteiről már kiadtuk a' Württembergi Frantzia, és Puszus-előadásokat. Ugyan ezen történetekről egy Orosz előadás is jött - ki ilyen feljúlítás alatt: — „A' Májor *Lützow* serege ellen Jun. 17-dikén elkövetett erőszakol(amentatúmat)ileto, *Hivatal szerent való Előadás.*“ — Ezen előadásban olyan környütmölások is találtatnak, mellyek az előbeniekben nem találtattak. Ezekre nevezve ezt is ide teszszük néminémü rövidítésel: —

„Májor *Lützow* semmit nem tudott a' fegyvernyűgvásból, midön Junius 8-dikán Kapitány *Kropfot* elküldötte, hogy *Hof* városát, melly egy Bavariai tseport által elfoglaltatva volt, lepje meg. Kapitány *Kropf* tudósítatván a' *Hofban* lévő Májortól *Wincéntitől* a' fegyvernyűgvás felöl, minden ellenségeskedést azonnal félbeszakasztott, s vissza tént a' maga Májorjához *Lützowhoz* *Plauenbe*, haszinten ez a' tudósítás nem hivatal szerent való volt is. Májor *Lützow* is minden további plánumait azonnal félbe szakasztván, arra határozta magát, hogy a' hivatal szerent való tudósítást *Plauenben* várja - el. Ezt a' tudósítást Jun. 14-dikén vitte - meg hozzá Szakszoniai Adjutans *Monbe*, a' ki egy irást adott neki Gen. *Gersdorftól* által, mellyben beütleterre erőszította ez a' Generális, hogy fegyvernyűgvás köttetett legyen: melyhez képest azonnal meghatározta Májor *Lützow*, hogy a' *Gérai* úton az *Albis* felé tünak induljon. Mint Biztos Kapitány *Jé-*

senitz adattatott melléje, hogy eleséget szolgáltatasson számára. Mind ezekre nem tsak meghatározta magát Májor *Lützow*, hanem Gen. *Gersdorftól* is megírta az egész dolgot, a' ki az ő irását haladék nélkül közölte Napoleon Császárral és a' Neufchateli Hertzeggel. Ez azt bizonyítja, hogy a' Császár és a' Neufchateli Hertzeg Jun. 17-dikén tudták, hogy hol lett legyen akkor Májor *Lützow* a' seregével, és hogy a' legyen fel tett célja, hogy útját a' Generális *Bülow* seregéhez vegye. —

„*Géra* mellé érkezvén, itt olly egyetértésre lépett Májor *Lützow*, hogy tsak a' város mellett menjen - el seregével *Zeitz* felé. Azt, hogy egy Frantzia tiszt adattassék melléje, a' ki ötet az *Albisig* kísérje, nem nyerte meg: hanem tovább is tsak *Jesenitz* hagyatott - meg mellette, mint Szakszoniai Biztos. Jun. 17-dikén *Zeitz* mellé érkezett a' sereg. Májor *Lützow* jobbnak tartotta itt is tsak a' város mellett elmenél seregével: de a' benn lévő Komendánsához Württembergi Oberster *Becker*hez tsak, ugyan beküldötte a' Biztos *Jesenitzet*, és tudára adatta neki a' dolgot. Még az nap este felé *Lipzitz*hoz két óra távolságra *Kützen* nevű falához érkezvén, itt megállapodott a' sereg, de alig hogy a' kantárt lovaik fejéről levették a' katonák, mikor hirtveit Májor *Lützow*, hogy számos ellenséges lovas sereg közelit arra felé, mellynek Kapitány *Kropf* eleibe küldettelvén, még tudta, hogy Oberster *Becker* legyen, a' ki egy hadi rendbe állítótt sereggel közelit, és a' ki azt izente a' nevezett Kapitánytól Májor *Lützow*nak, hogy a' Páduai Hertzeg azt kívánja tőlle, hogy ne folytassa útját tovább, mivelhogy tiszteket akar kíséresére küldeni. A' Májor megígérte, hogy várakozni fog; az erántis betsütlejtekre ígérte tettek egymásnak a' 'két rész' Komendánsaik, hogy az alattok lévő seregeknek meg nem engedik, hogy leg kisebb ellenségeskedést elkövéssenek egymás ellen. Hogy az ígért tiszteket annál hamarabb megnyer-

hesse *Lützow*, jönnek tartotta Kapitány *Kropfot* és *Jesénitzet* Lipsiába a' Pádusi Hertzeghez béküldeni; a' hol a' kapunál mingyárt őrsők kezdettek kísérni Kapitány *Kropfot*, a' szállásán is 6 strázsák őrizték a' szobájában. A' *Pádusi* Hertzeg tudtára adatta neki, hogy nem nézheti őtet úgy, mint követségben járó személyt. A' kardját is elvételvé, úgy bánt velle mint hadi fogollyal. Míg ezek Lipsiában történtek, és *Lützow* a' dolog' kimenetelét várta, ismét jelentették neki, hogy nagy számú lovas seregek közelitének *Kitzen* felé, a' kikkel ágyúk is vannak. Két sereg közelített, mellyek közzül az elsőt *Württembergi* Generális *Norman*, a' másodikat *Fr. Generális Fournier*, vezérelték. *G. Fournier* betsületére erőssítette *M. Lützownak*, hogy ő a' Pruszus sereget megtámadni teljességgel nem akarja, hogy ők a' magok Lipsia felé való útjokban semmi nyughatatlanságot nem fognak szenvedni, és hogy ő őket csak kísérni fogja. Ezen beszélgetés közben mind jobban jobban közelitettek az ellenséges seregek, ámbár tudokra adatott, hogy az illendőség kívánná, hogy addig, míg egymással értekeznek, megálljanak. —

„Májor *Lützow* ekkor *Kitzinbe* visszamenvén, útnak indította seregét, minekutánna halállal való büntetés alatt megtiltotta volna, hogy senki semmi ellenségeskedést kezdeni ne méréseljen. Az Orosz Huszárokat és Kozákokat egy Pruszisai Uhlánus Svadronnal egyetemben, előre küldötte; ezeket követték az ő hátra lévő három Svadronjai. A' bagázsia legelől ment. Valami 500 lépést ment a' sereg ezen rendel, midőn minden felől réá tsaptak az ellenséges tsoportok, mellyek kivont kardal és sebes löfuttában ütöttek réájok, e' képpen kiáltván: *Kérjeteq pardont Pruszus Kutják!* — *Gen. Norman* maga is ezen gyalázatos szavakkal buzdította a' maga katonaít. —

„A' Pruszisusok és Oroszok az ellenséges Generálisoknak nyilvánosságos biztatásaira nézve semmitől nem tartvány, s vezérjeknek kemény parantsolatja által megkötötte lévén, a' véletlen megtámadtatás' kezdetében leg kisebb ellentállást sem tehettek; annak, a' mit azután tettek, igen kevés következése lett. Igen kevesen meathették ki magokat szaladás által ezen gyalázatos állapotból. A' többek elhullottak, megsebesitettek, vagy elfogattak, s Lipsiába vitettettek, a' hol igen kegyetlenül bántak valamint a' köz emberekkel úgy a' tisztekkel is. Lovaiuktól, fegyvereiktől, és bagázsijuktól megfosztatván, úgy bántak vellek, mint ragadozókkal, nem mint hadi foglyokkal. Svadronyos vezér *Aschenbach*, a' ki még a' verekedés' elején az elszaladásra módot találván előre Lipsia felé vette yala útját, panaszolkodai akart a' Pádusi Hertzegnél a' maga pajtásain történt méltatlanságokért; de semmi tekintet nem volt beszédjére, sőt fegyverétől ő is megfosztatván, hadi fogollyá tétetett. —

„Mikor az Orosz vezérnek *Barclay de Tollynek* tudtára esett, hogy Májor *Lützow* Plauennél jár, sietve útnak indította *Schütz* nevű Májort *Dresdli* felé, hogy mind azoknak a' szövetséges tsapatok vezérjeiknek, mellyek még az *Albis* bal partján túl találtathatnának, vigyen parantsolatot az eránt, hogy a' fegyvernyúgvas feltételei szerént minnyájok jöjjenek vissza az *Albis* job partjára. Májor *Schütz* éppen az nap' érkezett *Dresdába*, midőn a' *Lützow* seregeivel *Kitzin*nél ez a' szántszándékkal való erőszak elkövetetett. Májor *Schütz* ugyan ezen napon (17-dikben) délben a' *Neufchateli* Hertzeghez, a' Májor Generálishoz menvén, jelentést tett neki a' maga küldtetetésének azelja felől; azt a' Hertzeg is helybe hagyni, sőt őtet ezen útazásra meghatalmaznai látszott, oly hozzá tétellel mindazonáltal, hogy útnak indulását halaszsa-el addig, míg megtud-

batni, hogy hol legyen a' Lützow' serege, mellyről a' Hertzeg, mint erőssítette, semmit nem tud. Erre azt felelvén Májor Schütz, hogy a' Lützow serege a' leg újabb hírek szerint Plauennél tartózkodik, ismét csak azt a' választ kapta a' Hertzegtől, hogy ő ebből semmit sem tud. Hasonlóképpen beszéllett Májor Schützel a' Májor Generális Stábjának vezére Gen. Monthion is, a' ki a' mellett azt is javallotta Májor Schütznek, hogy menjen *Zerbst*-be, és a' réa' bízott rendelés szerént adja tudtára az ott tartózkodó (Prusszus) Májor *Hellwig*nek, hogy jöjön vissza onnét az Albis job partjára a' *Bülow* seregeihez. Két nap alatt (igy szóllott G. *Monthion*) megjárhatja Májor Schütz ezen útját, s az alatt kétségkívül megérkezik a' Lützow hól-létéről is a' hír. —

„Májor Schütz megfogadta a' G. *Monthion* tanácsát, megjárta *Zerbst*-et, de mely igen elbámúlt Dresdába való vissza-érkezésekor, hallván, hogy a' Lützow seregét Jun. 17-dikén, éppen azon a' napon érte a' veszedelem, a' melly napon néki azt erőssítette a' Fr. Májor Generális, hogy egy áttalýában semmit sem tud a' Lützow seregének hól-léte felől. Boszszankodással telvén -el Májor Schütz, azonnal megjelent a' Neufchatei Hertzegnél, a' kinél végezetre, néhány rendbéli híjába való próbatétel után audiéncziát nyervén, ilyen választ kapott panaszaira: — „Ezt a' dolgot csak egymásmegnémértésből származott történetnek kell tartani; osztán, hiszem a' Würtembergiek voltak a' megtámadók: melyre nézve ő (a' Hertzeg) már a' fegyvernyúgvás Biztosaihoz írt ezen tárgyra nézve, hogy adjanak szükséges magyarázatot a' történetről.“ — Hasonló kikerülő választ kapott Báro *Mertens* is, a' kit Jun. 24-dikén azért küldött vala Gen. *Bülow* a' Neufchatei Hertzeghez, hogy a' Lützow serege ellen elkövetett erőszak vétettség egy egyes Biztoság által vizsgálás-alá. Csak azt felelte a' Gertzeg Báro *Mertens*nek is, hogy

már tudósította ezen tárgy eránt Generál *Barklay de Tollyt*, a' mint az ennek ir levelet ide rekesztve megküldi Gen. *Bülow* nak is. —

„Ezen levélben a' következőendőket erőssíti a' Májor Generális: —,

„1). Májor *Lützow* Jun. 7-dikén már tudósítatva volt a' fegyvernyúgvás felől. — Ezt telýességgel ki nem lehet hozni a' protokolumba íratott bizonyágtételekből.

„2). Májor *Lützow* azt adatta tudtára azon Stabális-tisztnék, a' ki a' fegyvernyúgvás' copiját néki megvitte, hogy ő a' fegyvernyúgvást meg nem esmeri.“ — Májor *Lützov*nak Kapitány *Monbe* vitte-meg Jun. 14-dikén a' fegyvernyúgvásról való első tudósítást. Ugyan ez a' *Monbe* volt az, a' kitől Májor *Lützov* azt a' levelet G. *Gersdorff*hoz küldötte, a' ki azt a' Fr. Császárhoz és a' Neufchatei Hertzeghez azonnal elküldötte. Hogy akarják az illynyilván való történeteket eltagadni? —

„3). Májor *Lützow* Jun. 7-dikétől fogva 13-dikáig folytatta az ellenségeskedéseket.“ — Ennek az erőssítésnek sintsem fundamentoma; a' Májor azonnal megszüntetett minden ellenségeskedéseket, melyest a' fegyvernyúgvásnak megkötésétől tudósítatott. Sőt három embereket a' kiket még akkor ejtett volt fogságra mikor a' fegyvernyúgvásból még legkissebbet sem tudott, *Gerába* vissza küldött.

„A' Májor Generális csak ezt az egyedlenegy elégtételt javallja Generális *Barklay de Tolly*nek, hogy költsönösen adják vissza egymásnak azokat a' hadi foglyokat, kiket Jun. 4-ikétől fogva egymástól elfogtak.

A' Májor Generális levele, melly ezen előadásban emlékezett vala, így következik: —,

„*Dresda*, Jun. 33-dikán, 1813. Urán Generális *Barklay de Tolly*! Szerentségen van a' Májor *Lützov* magaviseletét s az által okoztatott történeteket az Úrnó tudtára adni. Ez a' Pártos vezér Májor Jun. 7-dikén a' fegyvernyúgvásról tudósít

tatott; annak foglatját egy Generálstáb-
béli tiszt hozzá vitte; s annak német for-
ditása által, melyet a *Weimári* Hertzeg
készttetett, nyomtatott s nagy számmal
kifüggesztetett, a' dolgot megtudhatta.
Májor *Lützow* azon tisztnek, a' ki a' fegy-
vernyúgvást illető kötésnek copiját hozzá
vitte, azt izente, hogy ő a' fegyvernyúgvá-
st nem ismeri-meg. Néki tudtára ada-
tott, hogy Jun. 12-dikéig az Albison ál-
tal kell vinni seregét, melyre nézve nem
kellene időt veszteni. Májor *Lützow* Jun.
7-dikétől fogva 18-dikáig folytatta az el-
lenségeskedést; kinyilatkoztatta, hogy az
ő serege *szabad sereg*; a' Bavariai és Dres-
dai leveles postákat letartóztatta; adót vett
fel; mint 18 protokolumok bizonyítják kü-
lömbkülömb polgári és katoná személyeket
letartóztatott az országútakon; falukon ifjú
embereket s az Univerzitásokban tanulókat
verbuválni még nem szűnt; kiküldetett tso-
portokat megtámadott; az Augsburgból és
Olasz országból jövő Kurirokat s az egyen-
ként utazó katonákat felfogdosta. —

„A' Császár és Király, az én igen ke-
gyelmes Uram, Jun. 10-dikén Dresdába ér-
kezett, és 14-dikén, midőn látta volna,
hogy az ellenségeskedések a' háta megétt
folytattatnak, parantsolt az armádához úta-
zó lovas seregeknek, hogy csoportokra sza-
kadván menjenek azon pártosokra, a' kik-
nek a' fegyvernyúgvás kívánsága szerint
Jun. 12-dikéig az Albison által kellett vol-
na takarodniok. Némelyek ezen pártos-
seregek közül azt felelték, hogy ők ezen
fegyvernyúgvást meg nem ismerhetik,
minthogy ők a' Svétziái armádához tartoz-
nak, mások azért, hogy ők Anglus zsol-
don vannak, ismét mások azért, hogy ők
insurgens és független seregek. Erre néz-
ve szükségesnek ítélte Császár és Király ő
Felsége azon *Napi Parantsolatot* kihir-
detetni, melynek *copija* ide van zárva.
Én is adattam ki egy ilyen parantsolatot
még 16-dikban. Szerentsém van projek-
táim Excellentziádnak tsakugyan, hogy

azok a' pártosok, a' kik a' mi kezünkre
kerültek vagy még ezentúl letartóztat-
hatnak, tserellessenek vissza azon embe-
reinkért, a' kik Jun. 4-dikétől fogva az
Urak seregeik által elfogattattak. —

„Mi is panaszkodhatunk azért, hogy
a' fegyvernyúgvás 4-dik tikkelye bé nem
föltetett, a' hol egyebek között ezek mon-
datnak: — „A' demarkátzionnak lineája a'
Katzbach patakának az Odera-ba való szaka-
dásától fogva az Odera folyamatját követi
a' Szakszéniai határig; azután a' Szakszóni-
ai határ szélén megyen-el, etc.“ —
Crossen eszerént a' mi demarkátzionknak
lineájában esik; még sem akarják azt né-
künk által adni a' Prusszusok, pedig, né-
künk van igazságunk. Excellentziádat ma-
gát veszem-fel ítélő bírónak a' dologban.
Tsakugyan, hogy minden veszekedés elhá-
ritódhassék, azt projektálja a' Császár és
Király ő Felsége, hogy ez a' darab föld tar-
tattassék neutrálisnak, mely szerént azt se'
egyik se' másik rész-el ne foglalhassa. —

„Az Excellentziád könnyű seregei e-
gész a' *Liegnitzi* kapukig szalguidoznak
(a' neutrális vidékeken). Kérem az Urat,
tegyen ezen tekintetben illendő rendelé-
seket. —

„Kérem Excellentziádat, fogadja-el
leg-nagyobb tiszteletem bizonyítását. —

„Princz Vice Commetabel,

„a' Fr. armáda Májor Ge-
nerálissa, *Sándor*,

Az ezen levélben említett *Napi Pa-
rantsolat* e' volt: —

„A' fegyvernyúgvás szerént Jun. 12-
dikéig minden ellenséges seregeknek túl
kellett volna menni a' kötésben megha-
tározott lineán. Ehezképpest az ellensé-
ges armádához tartozó minden tsapatok,
Pártosok, vagy akár mi féle fegyveresek,
vagy magános emberek, akármí nevezet
alatt mutassák magokat; fogattassanak-el.
Meg kell őket erőszak által zabolázní.
Azon kell lenni leg-nagyobb figyelmetes-
séggel, hogy a' fegyvernyúgvás lineáján

innen találtatás minden Pruszsusok tartóztatódjanak - le. A' külömbkülömb fegyvetes seregek' vezérjei, gondossággal vizsgál-tassák - meg az erdőket, minthogy kitudódott, hogy sok széllyel száguldozó ellenséges csoportok elrejtették magokat, oly czélzással, hogy az ellenségeskedésnek elkezdődésekor ők is ismét hozzá fogjanak a' magok pártos kézi - mesterségeiknek folytatásához. A' Magdeburgi, Lipsiai, és Wittenbergai Komendánsok küldjenek seregeket mind azok ellen az ellenséges seregek ellen, a' mellyek olyan vidékeken találtak, a' hol a' fegyvernyúgvás' ereje szerént nem kellene találtak. A' letartóztatott seregeket azonnal ki kell fegyverekből vetkezetni és fogva tartani. —

„Költ *Dresdában* Jun. 19-ikén, 1813. —“

„*Sándor*, Májor Generális, etc.

P r u s z s z i a.

A' *Sléziai* tudósításokban azt olvasuk, hogy az Orosz Császár és Pruszsiai Király ö F.gek, a' folyó *Julius*nak 9-dikén össze jönni szándékoztak, *Alsó Slézia*nak *Trachenberg* nevű városában, a' *Svéziai Koronaörökös* Hertzoggel.

A' Pruszsiai armáda három szakaszarmádákra osztott - fel, *Első*, *Második*, és *Harmadik* nevezetek alatt. Az elsőnek Gen. *York*, a' másodiknak Gen. *Kleist*, a' harmadiknak Gen. *Bülöv* a' vezérjek.

Májor *Lützow* Jun. 25-dikén éjjel megérkezett *Berlinbe*; és 27-dikben elútazott a' Király fő hadi vezére.

Az *Albis* vizének alsóbb vidékeiről írják a' *Berlini* újságokban, hogy Jun. közepe' táján meglehetősen számú Orosz csapatok szállottak volt ki *Wismár*hoz, 's többek is várattattak.

Azt mondják, hogy ha ismét elkezdődik a' hadakozás, a' *Svéziai Koronaörökös* 100,000 *Svécusokból*, *Oroszokból*, *Pruszsusokból*, és *Meklenburgi seregekből* álló armádat fog vezérelni.

Spanyol Ország.

„A' *Párisi Monitor* Spanyol országra nézve ezeket a' tudósításokat adta - ki a' Jun. 20-dikán költ *Londoni* újságokból: —

„Generális *Murray* kiszállani iparkodik az *Ebro* vize mellé *Tortosához*, az alatt, míg az *Ellió*, *Roche*, és *Wittingham* egyesült seregeik, a' *Marschal Suchet* armádájának előálló tsapatjaira ütnek. Ez a' *Marschal* olyan híreket terjesztett - el, hogy ő hozzá nagy számú segítő seregek érkeztek, 's úgy látszik, hogy ezek a' hírek igazak. Azokat a' nyereségeket is ki hirdettette minden felé, mellyekkel a' *Fr* seregek az *Oroszok* és *Pruszsusok* ellen *Német* országon tsatáztak.

„A' Május 28-dikán Spanyol országból a' *Wellington* fő hadiszállásáról jött tudósítások szerént, Gen. *Hillmár* ösztetséste volt magát a' főarmádával, a' melly már megindult volt a' *Duero* vize felé, a' hol az ellenség kemény ellentálláshoz készítette magát. Az ellenség' főbb ereje *Valadolidban*, *Segoviában* 's ezeknek környékein tartózkodott. Igen meleg napok járnak.“

B é t s.

A' Felsőes Urunk' *Gitschin*ből való elindulása *Julius*' 6-dikára volt határozott; va; a' *Brandeisi* Kir. kastélyt, a' hova őt jár veszi ő Cs. K. Felsőge, már elkészített volt számára.

Julius 10-dikén így állott a' *Bétsi Cursus*: — 100 Forint *Conventziós* pénz 154 Forint és 56 kr. *Váltót*redulában. — Egy Császár arany 7 fl. 28 kr.

Irtó Pántrel *Dániel*.